
be ásött szörthamvas temetkezések. A mellékletek:
üveg: és agyagedények, mécsesek, vastárgyak marad-
ványai, egy teljesen összeégett pénz. A 3. századra kell-
tezik a sírökat.

A sírök fölött kisméretű halmök emelkedtek egykör.
Az ásatásön kezdetben M. Egry Ildikö, majd

Gabrieli Gabriella és Tömka Péter működtek közre.
SzöNrı ESZTER

103. Jöböhéızö, Döry-icıg (Gesztenyés)
(Györ-»Mösön-Söprön megye) B; A
A MOL Csörna - Kapuvár gázvezetékének nyönrvö-r
nalában, a 29,9 km szelvény környékén az elözetes te-I
repbejárás sörán ösköri és avar köri kerámiát gyűjtött*-
tünk. A 10 m széles, 350 m hösszü humuszölás után a
felszíntöl számítött 40 cmvre lévö kavicsös altalajön
összesen 205 öbjektumöt figyeltünk meg. Nagyöbbv
részt a késöbrönzköri urnamezös kultúra körai szakad*
szának településnyömait tártuk fel (172 öbjektum):
háröm öszlöpszerkezetes építmény, hulladékgödrök és
kutak kerültek elö. Nagy mennyiségű brönzköri keráf-
miaanyag és néhány brönztű alkötja a leletanyagöt.

Az avar köri telep perifériáján elhelyezkedö 25 öbf
jektum a kivitelezés sörán megváltözött adatök szerint
a 29,070 és 30,020 szelvények között került elö. Figye-
lemre méltö két körárök (és egy harmadik részlete),
megfigyeltünk még kisebbfnagyöbb gödröket és cölöp-F
helyeket. Leleteket csak némelyik tartalmazött, az
avar körbe sörölásuk töpögráfiai helyzetük és az ösköFF
riakétöl eltérö betöltésük alapján történt.

Az edénytöredékek között sök a csillámös anyagú,
hullámvönal és vönalköteg díszes darab, a peremek
feltűnöen elvékönyödö típusök. A részletes vizsgálat
elött késö avar köri (8-9. század) keltezést tartunk vaJ
löszínűnek.

Munkatárs: Szönyi Eszter
M. Eöar ILDIKÓ - TOMKA PÉTER

104. Köröncslöpuiiö
(Nögröd megye) l
A Palöcfalu településrész mögötti vízmösásban, má«
södlagös helyzetben, ismeretlenek által „ledepönált”
leleteket találtak. Az emberf és állatcsöntökböl állö
együttes feltehetöen egy lövas sírhöz tartözött. A tele-ı
pülés egész területén fölyö közmű-munkák és az ez
idöben fölyö mezögazdasági talajmunkák az eredeti le-
löhelyre semmi támpöntöt nem nyújtöttak.

MAJCHER TAMÁS

105. Köröcsönd, Ugröi-pöri dülö
(Heves megye) B a; LT 3
A 3. sz. föüt tervezett, kb. 10 km-es elkerülö szakaszá-
nak nyömvönalán történt terepbejárás sörán, 1998
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nyarán lökalizáltuk a lelöhelyet egy dömbtetön. Az út
nyömvönalán és attól Kfre, a felszínen elökerült né'
hány kerámiatöredék alapján egy ösköri lelöhelyet felv-
tételeztünk. A szeptemberben nyitött kutatöszelvényf
ben csak két régészeti öbjektum nyöma került elö,
csupán két-fhárörn aprö, jellegtelen kerámiadarabbal.
Ennél fögva az öbjektumök körmeghatárözása bizöny-l
talan, a lelöhely feltehetöen késö brönzköri vagy vas-r
köri. A leletmentést a Mátrai Erömű Rt. finanszírözta.

DOMeORöczKI Lásztö

106. Karcsa, Körmöskö
(Börsöd-AböÜi-Zemplén megye) Á
Karcsa községtöl ENy-ra mintegy 1000 méterre egy
alacsöny dömbhátön kezdtük meg 1996fban egy 11.
századi temetö feltárását. Az elsö évben 23 sírt talál-
tunk. 1997 tavaszán fölytattuk a munkát. Ez idö alatt
feltártuk a 24-102. sírökat, tehát összesen 78 temetkev
zést. A temetöt háröm öldalröl sikerült lehatárölni,
egyedül a DK-i öldalön számíthattunk még újabb sírök
elökerüléséte. 1998-ban a kérdéses területet is kiásfF
tuk, e munka sörán 5 temetkezés látött napvilágöt.
Mivel a sírök tömbjét átlagosan 10-15 m széles sávban
körbeástuk, s újabb temetkezések sehöl nem kerültek
elö, a lelöhelyet 107 sírral teljesen feltártnak tekint-
hetjük. A végleges feldölgözás elött a következöket ál«F
lapíthatjuk meg: a sírök sörökba, s a sörök kisebb csö-r
pörtökba rendezödnek. Feltűnö, högy a temetö
közepén mintegy 10><10 méteres üres sáv van, ahöl
nem találtunk temetkezéseket. Habár régészeti nyöma
nincs, de feltehetö, högy e helyen egy talpakön állö kis
fatemplöın völt hajdan, s e rész ezért maradt szabadön.
Ez egyben azt is jelentené, högy a temetöt benépesítö
közösség már keresztény völt. Mindennek nem möncl
ellent az elökerült leletanyag. Ez utóbbi elsö pillantás-F
ra rendkívül szegényesnek tűnik, hiszen csupán S-'vé-
gű hajkarikák, gyűrűk, gyöngyök és pénzek völtak a sí-
rökban. Az ékszerek azönban szinte kivétel nélkül
rendkívül jö minöségű ezüstböl készültek, ami e hajda-ı
ni közösség anyagi erejére utal. Más ékszerek vagy
használati tárgyak sírba helyezését nyilván az új vallás
tiltötta. A pénzek közül a legkörábbi egy Béla dux
(1046-1060) veret, a többség Szt. Lászlö (1071-1095)
érméje, a legkésöbbi pedig egy Könyves Kálmán
(1096-1116) dénár. E pénzek egyben megadják a te-
metö nyitásának és lezárásának idöhatárait is, aminek
nem mönd ellent az elökerült többi lelet sem. A KálIF
mánfclénár rendkívüli ritkaságnak számít, eddig csu-F
pán az andörnakrályai éremkincsböl ismerték e pénztífl-
pus 6 darabját, s mindeddig nem szerepelt a különbözö
katalógusokban sem. Erdekes babönás szökásöknak is
a nyömára akadtunk: a temetö Éi szélét lezárö két sírf
ban (58., 59. sír) a temetés sörán az elhunytakra édes-F
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